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Verdeling nieuwe medische beeldvormingen  -  NMR-toestellen

Nu de Vlaamse Regering in lopende zaken is, zijn er tal van dossiers die op een 
afhandeling wachten. Zo ook de verdeling van de achttien nieuwe medische 
beeldvormingen via NMR’s.

In het antwoord van de minister op mijn vraag om uitleg nr. 267 van 27 november 2018 
werd gesteld dat er eerst een kader moet zijn om die verdeling te verantwoorden. Er 
moeten duidelijke toewijzingscriteria worden opgenomen om onder meer overconsumptie 
tegen te gaan. Ik citeer: “De uitbreiding van het aantal NMR-toestellen wordt immers 
gekoppeld aan strikte en afdwingbare randvoorwaarden, zoals: geen stijging van het 
globale aantal CT’s en NMR’s, vermeerderd met een door de federale overheid vastgelegd 
groeiritme, het vervullen van een aantal kwalitatieve vereisten - elektronisch 
patiëntendossier (EPD), beslissingsondersteuning, elektronisch voorschrijven enzovoort -
; het afsluiten van een overeenkomst met het RIZIV waarbij de engagementen worden 
vastgelegd; en dergelijke meer.”

Op 22 mei 2019 werd een protocolakkoord gesloten over de programmatie van achttien 
bijkomende NMR-toestellen. Dat betekent dat het Vlaamse Gewest negen extra toestellen 
zal krijgen, het Waalse Gewest zeven en het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest twee. Het 
akkoord stelt dat de federale overheid er zich toe engageert om zo snel mogelijk alle 
procedurele stappen te nemen om het KB van 25 april 2014 aan te passen. 

Eind juni verscheen het confronterend artikel “De beeldfabriek draait overuren”. Daarin 
stelt het RIZIV met nieuwe cijfers dat het aantal medische scans in ons land blijft stijgen. 
In 2018 werden er 2,3 miljoen CT-scans uitgevoerd. Dat zijn er 25.000 meer dan het 
jaar daarvoor, een stijging met 1%. Het aantal MRI-scans steeg dan weer met 2%. 
Nochtans hebben de diverse overheden niet stilgezeten om ‘die overconsumptie’ aan 
banden te leggen via campagnes (“Medische beelden zijn geen vakantiekiekjes” in 2012), 
protocolakkoorden (24 februari 2014 en 5 november 2018) en dergelijke meer.

1. Zal de Vlaamse Regering in lopende zaken nog een besluit uitwerken om de 
toewijzingscriteria vast te leggen? Wat is de timing daarvan? Heeft de minister zicht 
op de timing voor de aanpassing van het KB van 25 april 2014 door de federale 
overheid? Heeft de minister daaromtrent reeds overleg gepleegd? Zal de minister dit 
met de nodige aandrang aankaarten bij zijn federale collega's? 

2. Wanneer wordt er met de Vlaamse ziekenhuizen gecommuniceerd om een 
dossieraanvraag in te dienen?



3. Wat kan Vlaanderen nog doen om artsen en/of ziekenhuizen te sensibiliseren en 
responsabiliseren om het aantal medische scans te laten dalen?   



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 17 van 17 juli 2019
van ELKE SLEURS

1. Tijdens de Interministeriële Conferentie Volksgezondheid werd de verdeling van de 
programmatie van 18 bijkomende NMR-toestellen besproken en werd afgesproken dat 
er in het Vlaams Gewest 9 NMR-toestellen bijkomend kunnen toegewezen worden.

De Vlaamse Overheid kan pas de nodige stappen zetten om de bijkomende NMR-
diensten en NMR-toestellen toe te wijzen van zodra de wijzigingen van het Koninklijk 
besluit van 25 april 2014 tot vaststelling van het maximum aantal toestellen voor 
magnetische resonantie tomografie dat uitgebaat mag worden, alsook de wijziging van 
het Koninklijk besluit van 25 oktober 2006 houdende vaststelling van het maximum 
aantal diensten waarin een magnetische resonantie tomograaf wordt opgesteld, 
uitgevaardigd en gepubliceerd zijn in het Belgisch Staatsblad.

De dringendheid voor de aanpassingen van deze K.B.’s heb ik reeds aangekaart bij 
mijn federale collega, minister Maggie Deblock. 

Indien er een besluit van de Vlaamse Regering nodig is met bijkomende 
programmatiecriteria voor de toewijzing van diensten en/of toestellen, dan zal dit 
opgenomen worden door de volgende Vlaamse Regering. 

2. Na publicatie van de K.B.’s zal er gecommuniceerd worden met de ziekenhuizen over 
de verdere stappen en de procedure/timing die zal gevolgd worden voor het indienen 
van de aanvragen.

3. Vanuit de Vlaamse Overheid zullen geen bijkomende specifieke acties naar informatie 
en sensibilisatie van artsen/ziekenhuizen worden ondernomen. 

Vanuit het FANC (Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle) werd - om artsen en 
het medisch personeel te informeren en sensibiliseren omtrent de risico’s van 
ioniserende straling – reeds het dossier "Medische blootstellingen van zwangere 
patiëntes" uitgewerkt.

Ook door het RIZIV worden acties ondernomen m.b.t. het thema medische 
beeldvorming teneinde de artsen en de burger te sensibiliseren. Op de website heeft 
het RIZIV “Aanbevelingen voor een beter voorschrijven van medische beeldvorming” 
gepubliceerd 
(https://www.riziv.fgov.be/nl/themas/zorgkwaliteit/medische-
beeldvorming/Paginas/default.aspx#Een_sensibiliseringscampagne__medische_beeld
vorming_)

De artsen hebben vanuit het RIZIV een publicatie ontvangen met bijgewerkte 
aanbevelingen voor het voorschrijven van medische beeldvorming. Daarnaast werd er 
een sensibiliseringscampagne “medische beeldvorming” op punt gezet met acties voor 
de sensibilisering van de voorschrijvers, de dienstverleners en de bevolking.   
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